

*А. Н. Януль, А. С. Рудой*

**УЧАСТИЕ КАФЕДРЫ ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ ТЕРАПИИ  
В 69-Й НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ МЕДИЦИНЫ И ФАРМАЦИИ-2015»**

*A. N. Yanul, A. S. Rudoy*

**PARTICIPATION OF CHAIR OF FIELD THERAPY IN THE 69TH SCIENTIFIC AND PRACTICAL  
«ACTUAL PROBLEMS OF MODERN MEDICINE AND PHARMACY-2015» CONFERENCES**

*Кафедра военно-полевой терапии ВМедФ в УО «БГМУ»*

На базе государственного учреждения «432 ордена Красной Звезды главный военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь» 16 апреля 2015 года состоялось секционное заседание кафедры военно-полевой терапии военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» в рамках 69-й научно-практической конференции студентов и молодых ученых с международным участием «Актуальные проблемы современной медицины и фармации-2015» в соответствии с приказом ректора учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» № 197 от 07.04.2015 г.

**Н**астоящая конференция проводится ежегодно в апреле, в середине весны, символизируя пробуждение и расцвет научной мысли и деятельности, подводя итог работы за учебный год научных обществ кафедр. Интенсивная научно-исследовательская и практическая работа приводит к постоянному увеличению знаний в области выявления и лечения заболеваний человека. Целью таких конференций является создание условий для выявления талантливых обучающихся и молодых ученых, повышения их научной мотивации, содействия реализации молодых людей в научно-исследовательской деятельности.

В соответствии с программой проведения секционного заседания кафедры военно-полевой терапии военно-меди-

цинского факультета в рамках 69-й научно-практической конференции «Актуальные проблемы современной медицины и фармации-2015» приняли участие 116 человек. На конференции присутствовали: профессорско-преподавательский состав кафедры ВПТ, курсанты, слушатели, врачи-интерны ВМедФ и студенты лечебного и педиатрического факультетов УО «БГМУ» (фото 1).

Символическое открытие секционного заседания провел и с приветственными словами выступил начальник кафедры ВПТ, д.м.н., доцент, полковник м/с Рудой А. С., отметивший актуальность и практическую значимость проводимого мероприятия.

Военно-научное общество курсантов и слушателей кафедры ВПТ представило 13 устных докладов. Большое коли-



Фото 1. Участники секционного заседания кафедры ВПТ

чество их посвящено проблемным вопросам кардиологии и гастроэнтерологии.

Особый интерес на конференции вызвали доклады: слушателя 6 курса ВМедФ лейтенанта Атрощенко О. В. на тему «Клинико-электрокардиографические особенности нарушений сердечного ритма и проводимости у больных с атеросклеротическим поражением брахиоцефальных артерий», научные руководители, доценты: к.м.н. Загашвили И. В. и к.м.н. Титкова Е. В.; слушателя 6 курса ВМедФ лейтенанта Кошкина А. С. «Предикторы развития поражения почек у пациентов с подагрой и гиперурикемией», руководитель: профессор к.м.н. Нехайчик Т. А.; студентки 5 курса лечебного факультета Мелько А. Я. на тему «Функциональное состояние печени у пациентов с целиакией», руководители: профессор кафедры гастроэнтерологии и нутрициологии БелМАПО д.м.н. Горгун Ю. В. и ассистент кафедры ВПТ подполковник м/с Януль А. Н.

На конференции в представленных работах рассматривались интересные подходы по диагностике заболеваний желудочно-кишечного тракта: «Интегральные лейкоцитарные индексы как прогностический критерий развития осложнений у пациентов с язвой желудка» курсанта 5 курса Двораковского И. С., руководитель ассистент Криушев П. В.; «Летальность пациентов с циррозом печени и факторы, влияющие на прогноз» слушателя 6 курса Соколова А. С., руководитель доцент, к.м.н. майор м/с Нагорнов И. В.; «Значение гистологической оценки эрозий желудка у военнослужащих по призыву» курсанта 4 курса Губаревича И. М., руководитель подполковник м/с Януль А. Н.; и болезней сердечно-сосудистой системы: «Оценка исходов острого коронарного синдрома по результатам внедрения современных стандартов терапии» слушателя 6 курса ВМедФ лейтенанта Брезгуноva A. B., руководитель ассистент Тригубов C. E.; «К 110-летию открытия аускултивного метода измерения артериального давления, от Короткова до наших дней» слушателя 6 курса курсанта Кривошеина И. И., руководитель доцент, к.м.н. Загашвили И. В.

Доклады на «острые» и насущные вопросы доложили обучающиеся последипломной подготовки: клинический ординатор кафедры ВПТ капитан м/с Силиванович М. В. «Проблема ведения пациентов с инсультом в многопрофильном лечебном учреждении», руководитель профессор кафедры ВПТ, д.м.н. профессор Бова А. А.; клинический ординатор кафедры ВПТ старший лейтенант м/с Герасименко В. Н. «Оценка внезапной сердечной смерти у пациентов с гипертрофической кардиомиопатией в многопрофильном учреждении», руководитель начальник кафедры ВПТ полковник м/с Рудой А. С.; врач-интерн ВМедФ старший лейтенант м/с Коршунов Н. С. «Клинико-

гематологическая характеристика анемического синдрома при болезнях печени», руководитель ассистент Борисов В. М.; врач-интерн ВМедФ старший лейтенант м/с Куксов М. С. «Проблемы диагностики и ведения геморрагического васкулита у военнослужащих», руководители: профессор, к.м.н. Нехайчик Т. А. и ассистент Борисов В. М.

На данной конференции результаты своей диссертационной работы доложил адъюнкт кафедры ВПТ майор м/с Урываев А. М. на тему «Предраковые состояния слизистой оболочки желудка у пациентов с синдромом Марфана», научный руководитель начальник кафедры ВПТ полковник м/с Рудой А. С.

Обсуждение докладов и вопросов к ним проводилось в форме дискуссии. Материалы устных выступлений рекомендованы к использованию при подготовке учебно-методических пособий, а также в научной работе по темам диссертационных исследований.

По итогам проведения секционного заседания призовые места среди курсантов, студентов и слушателей распределились следующим образом:

I-место – студентка V курса лечебного факультета Мелько А. Я.

II-место – слушатель VI курса ВМедФ лейтенант Кошкин А. С.

III-место – слушатель VI курса ВМедФ курсант Кривошеин И. И.

Принять участие в Республикаンском конкурсе научных работ студентов (курсантов) в 2015 года изъявили все докладчики, получающие I ступень высшего образования.

Начальник кафедры ВПТ подвел итоги конференции, отметив высокий уровень содержательной и иллюстративной частей представленных докладов, информативность и современность материалов, обратил внимание присутствующих на актуальность болезней сердечно-сосудистой системы и желудочно-кишечного тракта для медицинской службы Вооруженных Сил, что влечет за собой необходимость постоянно повышать эффективность научно-исследовательской работы для разработки системы мероприятий по выявлению и лечению военнослужащих и других категорий граждан с болезнями вышеуказанных систем.

В заключение он выразил уверенность в том, что представленные на конференции доклады способствуют вывести на качественно новый уровень и внесут вклад в повышение уровня лечебного и педагогического процессов. Поблагодарил весь профессорско-преподавательский состав, научных руководителей, докладчиков и гостей за большой интерес и активность, проявленные в работе секционного заседания кафедры военно-полевой терапии.